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Conseil en bref

Notez que ce conseil en bref est un résumé des minutes du procès-verbal. Il n’a aucune valeur légale.
Trouvez le procès-verbal orignal sur le site internet de la municipalité; www.st-elzear.ca
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156-10-23 Second projet de Règlement no 2023-299 modifiant le Règlement de zonage concernant des
modifications relatives aux usages permis dans la zone industrielle

Le Conseil municipal adopte le second projet de règlement portant le numéro 2023-299 modifiant le règlement de
zonage 2007-115, concernant des modifications relatives aux usages permis dans la zone industrielle.

161-10-23 Offre de service – Vérification comptable   

Le Conseil municipal accepte l’offre de Blanchette Vachon s.e.n.c.r.l. au coût de 13 500 $ en 2024 pour l’audit des états
financiers et de l’état établissant le taux global de taxation et la préparation du rapport financier de la municipalité pour
l’année financière se terminant le 31 décembre 2023, ainsi que pour la reddition de compte pour le ministère des
Transports.

162-10-23 Formation de pompier – Aide financière

Le Conseil municipal résolu à l’unanimité de présenter une demande d’aide financière pour la formation de ces pompiers
dans le cadre du Programme d’aide financière pour la formation des pompiers volontaires ou à temps partiel au ministère
de la Sécurité publique et de transmettre cette demande à la MRC de La Nouvelle-Beauce.

163-10-23 Bilan du camp de jour 2023

Le Conseil municipal accepte le dépôt du rapport décrivant les différents aspects du camp incluant un état des revenus et
des dépenses.

166-10-23  Remerciements au MTQ – Travaux route 216

Le Conseil municipal offre ses plus sincères remerciements au Ministère des Transports et de la Mobilité durable pour
les travaux effectués sur la route 216 dans le périmètre urbain de Saint-Elzéar.

169-10-23 Offre de service professionnel – Chemin de l’Amitié

Le Conseil Municipal octroi le contrat de conception au service d’ingénierie de la Municipalité régionale de comté de
Beauce-Sartigan selon l’offre de service 26022-22-050, soit à un coût estimé de 65 818,94 $,taxes incluses. Des coûts
supplémentaires pour des études géotechniques et de caractéristiques environnementales sont également à prévoir.
Le Conseil approprie le montant de la dépense finale au fonds de roulement qui sera remboursé en part égale sur 5 ans
par les propriétaires du secteur du Chemin de l’Amitié.
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AVIS PUBLIC 
DISPOSITION SUSCEPTIBLE D’APPROBATION RÉFÉRENDAIRE

PROJET #2 DE RÈGLEMENT NUMÉRO 2023-298 SUR LES USAGES CONDITIONNELS;

PROJET #2 DE RÈGLEMENT 2023-299 MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE ZONAGE NUMÉRO 2007-115 CONCERNANT
DES MODIFICATIONS RELATIVES AUX USAGES PERMIS DANS LA ZONE INDUSTRIELLE;

Aux personnes intéressées ayant le droit de signer une demande de participation à un référendum
Avis public est donné par la soussignée de ce qui suit :
1. Objet du projet de règlement 

Lors de son assemblée ordinaire tenue le 02 octobre 2023, le conseil a adopté les seconds projets de règlement
suivant :
• Projet de règlement numéro 2023-298 sur les usages conditionnels;
• Projet de règlement 2023-299 modifiant le règlement de zonage numéro 2007-115 concernant des modifications
relatives aux usages permis dans la zone industrielle;

Ce second projet de règlement contient des dispositions visant à : 
• Autoriser un usage de la classe « activité récréative » à titre d’usage conditionnel dans la zone I-1
• Autoriser un usage de la classe « Hébergement et restauration » à titre d’usage conditionnel dans les zones M-1 à
M-10 et VIL-1 à VIL-8

2. Demande de participation à un référendum

Ce second projet contient une disposition qui peut faire l’objet d’une demande d’approbation de la part des
personnes habiles à voter.

3. Consultation du projet 

L’avis public complet et le règlement sont disponibles pour consultation sur le site web de la municipalité (https://st-
elzear.ca/) ainsi qu’au bureau du soussigné situé au 597, rue des Érables, Saint-Elzéar (QC) G0S 2J1, où toute
personne peut en prendre connaissance.

Donné à Saint-Elzéar (Québec), ce  6 octobre 2023.

Mathieu Genest
Directeur général



AVIS PUBLIC – ASSEMBLÉE PUBLIQUE DE CONSULTATION

PREMIER PROJET DE RÈGLEMENT 2023-302 ABROGEANT LE RÈGLEMENT DE ZONAGE 2023-294-B MODIFIANT LE
RÈGLEMENT DE ZONAGE NUMÉRO 2007-115 AFIN DE MODIFIER LA GRILLE DES USAGES POUR LES ZONES I-1.

Aux personnes intéressées ayant le droit de signer une demande de participation à un référendum.
Avis public est donné par la soussignée de ce qui suit :
Lors d’une séance tenue le 2 octobre 2023, le conseil municipal a adopté le projet de règlement suivant :
• Premier projet de règlement 2023-302 abrogeant le règlement de zonage 2023-294-B modifiant le règlement de
zonage numéro 2007-115 afin de modifier la grille des usages pour les zones I-1.

Une assemblée publique de consultation portant sur ces projets de règlements est prévue le 6 novembre 2023 à 19h,
dans la salle du conseil située au 707 avenue Principale, Saint-Elzéar (QC) G0S 2J1. Au cours de cette consultation, le
maire ou son représentant expliquera les projets de règlement et les conséquences de leur entrée en vigueur. Les
personnes et organismes qui désirent s’exprimer peuvent le faire de façon orale ou en déposant un mémoire.
Le texte de ces projets de règlement et l’illustration des zones concernées sont disponibles sur le site web de la
Municipalité (https://st-elzear.ca/). Une version papier est disponible sur demande au bureau du soussigné

Donné à Saint-Elzéar, le 6 octobre 2023    

Mathieu Genest
Directeur général, Greffier-trésorier

AVIS PUBLIC
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Félicitations à toutes celles et tous ceux qui ont rendu possible la 10e édition du Défi des 4 Versants le 23 septembre
dernier. 

Plus de 700 coureurs et marcheurs se sont présentés lors de cet évènement afin de parcourir les sentiers et paysages
majestueux de Saint-Elzéar.

Remerciement sincère aux nombreux bénévoles lors de cet évènement, aux propriétaires terriens qui, année après année,
donnent un droit de passage et un merci tout particulier à deux membres du comité organisateur présents depuis la
première édition, Mme Mélanie Parent ainsi que M. Étienne Marcoux.

REMERCIEMENTS DÉFI DES 4 VERSANTS
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Cinéma-Famille Spécial Halloween!
Vendredi 27 octobre au Centre de Loisirs

18h00: atelier bricolage d'Halloween

19h00: début de la projection du film : Le Mauvais esprit d’halloween

Synopsis : Un père et sa fille adolescente unissent leurs forces pour sauver leur ville

après qu'un esprit ancien et maléfique a donné vie aux décorations d'Halloween,

semant le chaos.

Durée 1h29 min

Recommandé pour les enfants de 8 ans et plus

Friandises sur place, chips, breuvages et tu peux également apporter tes grignotines. 

Activité GRATUITE pour TOUS! On t'attend!
Pssst: Costume-toi! 👻

*Présence parentale requise pour les enfants de 8 ans et moins

Ameublement: vieux meubles, divans, tables et chaises, matelas, etc.
Matériaux naturels: branches d’arbres et d’arbustes attachées et coupées en longueur maximale de1,2m(4pieds),
morceaux de tourbe et pierre dans un récipient non récupérable d’un maximum de 25kg(55lbs).

La prochaine collecte spéciale de grosses vidanges est prévue pour le jeudi 12 octobre 2023

Veuillez prendre connaissance de ce qui suit pour bien comprendre ce qui est accepté.
Sont considérés comme de GROS REBUTS, les débris et déchets autres que les ordures ménagères telles que :

COLLECTE DE GROS REBUTS

Matériaux ferreux: appareils ménagers, tables et chaises de métal,
bouts de fer, etc.
Les gros rebuts doivent être déposés en bordure de la route, de la
rue, à l’écart des autres ordures la veille de la cueillette et ne
seront pas recueillis si les ordures sont déposées dans une
remorque.
Les pneus usés d’automobiles et de camions (avec ou sans jantes)
ne sont pas admissibles à la collecte des gros rebuts, aucun débris
de construction et de bonbonne propane.
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Loterie de l’Église Saint-Elzéar
POUR LE PROFIT DE L’ÉGLISE DE SAINT-ELZÉAR EN VENTE

BUREAU FABRIQUE SAINT-ELZÉAR ÉGLISE, SACRISTIE, ÉPICERIE,
DÉPANNEUR, BUREAU MUNICIPAL

COÛT : 20$
TIRAGE LE 10 DÉCEMBRE À L’ÉGLISE À 10H

6 PRIX DE 250$
2 PRIX DE 500$
2 PRIX DE 750$

 

𝗔𝗣𝗣𝗘𝗟 𝗗𝗘 𝗖𝗔𝗡𝗗𝗜𝗗𝗔𝗧𝗨𝗥𝗘 𝗔𝗨𝗫 𝗔𝗥𝗧𝗜𝗦𝗔𝗡.𝗘.𝗦 
La Municipalité de Saint-Elzéar prépare sa 1re édition du Marché de Noël de Saint-Elzéar! Cet évènement aura lieu le

dimanche 17 décembre de 10h à 16h au Centre communautaire de Saint-Elzéar. 

𝗩𝗼혂혀 ê혁𝗲혀 𝗔𝗥𝗧𝗜𝗦𝗔𝗡.𝗘 𝗲혁 𝗮𝗶𝗺𝗲𝗿𝗶𝗲𝘇 𝘆 𝗽𝗮𝗿혁𝗶𝗰𝗶𝗽𝗲𝗿?
Inscrivez-vous en remplissant le formulaire suivant: https://forms.gle/cvpkN4x88yZkqTyb7 

Date limite : vendredi 03 novembre 2023
Pour toute question, contacter le 418-387-2534 poste 101
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OFFRES D’EMPLOIS
La Municipalité de Saint-Elzéar est actuellement à la recherche de candidats pour combler les

postes suivants :

Technicien(e) en comptabilité et gestion
Sous l'autorité du directeur général, cette personne devra effectuer la comptabilité générale de la municipalité, les
conciliations bancaires, les activités de fin de mois et de fin d'année, les tâches reliées aux comptes payables et recevables
et plus encore.
Dotée d’un grand sens de l’organisation et d’une excellente gestion des priorités, cette personne polyvalente et autonome
devra posséder une belle expérience dans un poste similaire.

Pompier(ère) à temps partiel, poste permanent 
Le Service de sécurité incendie de Saint-Elzéar est actuellement à la recherche de candidats pour agir à titre de pompiers
temps partiel au sein de l’équipe.

Brigadier(ère) scolaire
La Municipalité de Saint-Elzéar désire combler un poste de brigadier(ère) scolaire pour l’année scolaire 2023-2024.
Particulièrement pour l'intersection de l'avenue Principale et de la rue du Verger.

Consulter toutes les offres disponibles à https://st-elzear.ca/gestion-municipale/offre-demploi/

CERCLE DES FERMIÈRES SAINT-ELZÉAR
 
Est-ce que tu connais le Cercle des Fermières du Québec? Savais-tu que tu en as un dans ta Municipalité! Tu es curieuse,
tu veux apprendre à tisser, tricoter, coudre, cuisiner et plus encore.  Tu veux faire partie d'un groupe de femmes qui
échangent, apprennent l'une de l'autre et se soutiennent?  Tu as plus de 14 ans, viens nous voir.  Le coût de l'adhésion pour
l'année 2023-2024 est de 30.00$.  Cela te permettra d'assister aux réunions. De participer à des ateliers organisés par
ton Cercle. Tu auras accès à notre salle des métiers et de couture. Ton adhésion te permettra aussi de recevoir le
magazine l'Actuelle 5 fois par année.  
 
Tu n'es pas membre fermière mais tu es intéressée par nos cours?  Aucun problème, tu seras la bienvenue. Différents
ateliers seront offerts que ce soit au niveau culinaire, tricot, couture de base, métier à tisser, différentes techniques
d'artisanat et bricolage.  Pour ne rien manquer, suivez-nous sur Facebook, dans l'info-muni et lors de nos réunions.

Concernant l'heure des ateliers et le coût, vous aurez tous les détails via notre page Facebook: Cercle de fermières St-
Elzéar.  Étant donné l'espace que nous disposons, le nombre de participants sera limité.  Il sera donc important de vous
inscrire au préalable lors de l'ouverture des inscriptions. Pour plus de détails concernant notre Cercle ou pour faire partie
de notre groupe, contactez-nous par courriel au:  fermieres.st.elzear@outlook.com.  Il nous fera plaisir de répondre à vos
questions.
 
Notre première réunion de l'année se tiendra mercredi le 18 octobre 2023, à 19 heures, au Local des Fermières, Centre
Communautaire St-Elzéar.
Nous avons hâte de vous rencontrer.  



Soirée Reconnaissance Développement Saint-Elzéar
Le 12 octobre prochain, nous reconnaîtrons le travail et la passion d’un bâtisseur de chez nous, lors de la
Soirée Reconnaissance. En effet, M. Joseph-Arthur Marcoux sera honoré lors de cette soirée et recevra le
prix de distinction Rémi & Carmelle Marcoux. Venez entendre son parcours et de quelle façon il a bâti
l’entreprise Les Équipements Motorisés J.-A. Marcoux Inc.

                       
                       

M. Joseph-Arthur Marcoux, ambassadeur honoré
Ensuite, M. René Vézina, chroniqueur/blogueur au journal Les Affaires et qui pratique le journalisme depuis
plus de 40 ans présentera une conférence sur divers sujets reliés à l’économie et l’entrepreneuriat. Il a été le
rédacteur-en-chef du journal de 2002 à 2005 et dirigeait auparavant la Revue Commerce. Il a également
animé pendant trois ans l’émission Finances au réseau TVA. Diplômé de l’Université Laval en journalisme à la
radio et la télé de Radio-Canada en Gaspésie, avant de passer au réseau national à Montréal. Il s’est
ensuite tourné vers le journalisme scientifique, ce qui l’a conduit à s’intéresser à l’économie qui est depuis
devenue son champ de force. Son défi permanent : rendre compréhensible l’économie telle qu’elle se vit au
jour le jour.

M. René Vézina, conférencier
Cet évènement rassemblera plusieurs entrepreneurs, gestionnaires et personnes motivées à se développer et
à faire progresser leurs rêves et ambitions.  Développement Saint-Elzéar a pour mission d’attirer et maintenir
les commerces, industries et entreprises de tous les secteurs dans notre région, ainsi que de stimuler et
favoriser le développement sur le territoire de la municipalité de Saint-Elzéar.

Le coût du billet est de 50$ incluant un cocktail à l'arrivée, le service de bouchées en formule cocktail
dinatoire et la conférence.

Les billets sont disponibles en ligne à l’adresse suivante:
https://st-elzear.ca/citoyens/developpement/ ou auprès des membres du comité : Dave Berthiaume, Hugo
Berthiaume, Lambert Laplante, Myriam Berthiaume, Mathieu Genest et au bureau municipal.

Réservez votre billet !
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Le Club mariverain de généalogie ( CMG ) de Ste-Marie
rend hommage familles pionnières MARCOUX
de Sainte-Marie de Beauce

Nous vous attendons nombreux!
Dimanche, le 5 novembre 2023, 13h30 à 16h00
au 47, rue Notre-Dame Sud, Galerie d’Art.

Les MARCOUX, arrivés à partir de 1749
ont essaimé dans plusieurs paroisses du Ste-Marie
d’autrefois.

Venez vous joindre à la cousinerie Marcoux!
Confirmer votre présence à Lucille Blais 418-386-3662.

Le Club mariverain de généalogie ( CMG )de Sainte-Marie 
célèbre cette semaine, dimanche le 19 novembre 2023
à la Galerie d’Art, au 47 rue Notre-Dame Sud
13h30 à 16h00

Conférence, ayant pour thème :
« À L’OMBRE DES CLOCHERS »

Remémorant l’histoire des seigneuries 
ayant jalonné la rivière Chaudière 
et les paroisses issues du démembrement 
de la Seigneurie Taschereau-Linière 
( le grand Ste-Marie d’autrefois )
Confirmer votre présence à Lucille Blais 1-418-386-3662
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!! Avis à tous les bénévoles des Fêtes de Chez Nous !!

Le samedi 21 octobre, c’est votre soirée!  Dès 20h, nous aurons le plaisir de vous
accueillir au Centre communautaire de St-Elzéar pour clore cette 42e édition.  Le
groupe Les 2 de Piques sera là pour agrémenter cette soirée qui nous permettra à la
fois de vous remercier pour le temps que vous avez donné à notre merveilleux festival
et aussi pour vous présenter nos 4 nouveaux membres.  De plus, c’est lors de cette
soirée que sera dévoilé le ou la bénévole de l’année.  Soyez des nôtres et laissez-nous
vous dire merci encore une fois à vous, nos indispensables bénévoles.  C’est un
rendez-vous à ne pas manquer ! 

Vous êtes parent d’un jeune inscrit à un sport de glace (Hockey,
Ringuette, Patinage) et vous êtes intéressés à un remboursement
d’une partie des coûts. BONNE NOUVELLE, le cocktail bénéfice est de
retour cette année pour la 36e édition. Vous avez simplement à nous
envoyer la facture qui confirmera l’inscription à l’adresse suivante :
cocktail.benefice.st-elzear@hotmail.com. Nous communiquerons avec vous
par la suite. Si vous avez des questions n’hésitez pas à nous écrire à la
même adresse ou directement à un membre du comité. Bonne saison à
tous!
Harold Grenier, Mélanie Brochu, Audrey Lapointe, Cindy Cyr, Marie-Eve-
Laplante, Maxime Laperrière  

Une réunion des Fleurons d’or Saint-Elzéar est prévue le mercredi 18 octobre
prochain à 13h30 au local.

Fêtons l’Halloween!

Les Fleurons d’or Saint-Elzéar 



Fondée en 1835, la municipalité de Saint-Elzéar croît avec un dynamisme
hors pair. 
Entrepreneuriat beauceron, production agricole et festivités font de
Saint-Elzéar un lieu où les affaires et les gens se rencontrent.
L’Observatoire du Mont-Cosmos offre un panorama et des sentiers
pédestres qui en mettent plein la vue. Les activités culturelles et sportives
pour les jeunes et moins jeunes font de la municipalité un endroit où il
fait bon d’y vivre. 
Bienvenue Chez Nous !    Visitez-nous au: www.st-elzear.ca 

597, rue des Érables
Saint-Elzéar QC
G0S 2J1

Téléphone : 418.387.2534
Courriel: administration@st-elzear.ca
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